
Schutz der Errungenschaften unseres Volkes. Und denken wir nicht zuletzt an die von 
der demokratischen Weltjugend anerkannte Mitarbeit der FDJ im Weltbund der De
mokratischen Jugend und im Internationalen Studentenbund sowie an die Tätigkeit 
der Brigaden der Freundschaft der FDJ auf drei Kontinenten.

Die erfolgreiche Gestaltung der entwickelten sozialistischen Gesellschaft erfordert, 
die kommunistische Erziehung der gesamten Jugend auf höherem Niveau weiterzul’üh- 
ren. Im sozialistischen Jugendverband wachsen standhafte Kämpfer für die Errichtung 
der kommunistischen Gesellschaft heran, die im Geiste des Marxismus-Leninismus 
handeln und unter allen Bedingungen für die Verwirklichung des Programms der SED 
eintreten. In dieser erfolgreichen Arbeit sollte jeder Jugendliche zu hoher Leistungsbe
reitschaft, unerschütterlichem Klassenbewußtsein und kämpferischem Einsatz für die 
Sache des Kommunismus geführt werden.

Von unserem Parteitag rufen wir die jungen Mitgestalter der entwickelten sozialisti
schen Gesellschaft auf: Erobert euch die Erkenntnisse des Marxismus-Leninismus und 
nutzt sie als Kompaß für euer Leben! Macht euch den Lebenssinn der Kommunisten 
zu eigen, alles für das Wohl des Volkes zu tun! Schöpft aus der Geschichte der SED 
und den Kampferfahrungen der älteren Generation! Strebt nach einer aktiven Lebens
position, nach einem sozialistischen Klassenstandpunkt, der allen Stürmen unserer 
Zeit standhält! Nutzt alle Möglichkeiten unserer sozialistischen Gesellschaft, um euer 
Wissen zu mehren, euer Können zu beweisen, euer Talent zu erproben! Bewährt euch 
bei der Lösung der Aufgaben des Programms der SED als leidenschaftliche und le
bensfrohe Kämpfer für unsere kommunistischen Ideale! (Anhaltender, stürmischer 
Beifall.)

Sich heute als sozialistischer Patriot und proletarischer Internationalist zu bewähren 
heißt, in jeder Situation mit Wort und Tat für die Interessen des Sozialismus einzuste
hen und dem Feind — wo immer er sich zeigt — nicht die Spur einer Chance zu las
sen.

Sich heute als sozialistischer Patriot und proletarischer Internationalist zu bew ähren 
heißt, getreu dem Vermächtnis von Ernst Thälmann und Wilhelm Pieck das Bündnis 
mit der Sowjetunion wie seinen Augapfel zu hüten, heißt, die Freundschaft der soziali
stischen Staaten fester zu schmieden und mit dem Kampf der Völker für die Befreiung 
von Ausbeutung und neokolonialistischer Abhängigkeit antiimperialistische Solidarität 
zu üben.

Sich als junger Mitgestalter der kommunistischen Zukunft zu beweisen heißt, die 
wissenschaftlich-technische Bcvolution zum Nutzen unserer Gesellschaft zu meistern. 
Gerade sie hält für die Jugend Aufgaben bereit, die ihr Wissen und Können, ihren Lei
stungswillen und ihre Leistungsfähigkeit herausfordem, ihr Schöpfertum und ihren re
volutionären Geist zur vollen Entfaltung bringen. Die Jugendbrigaden und Jugendob
jekte, die Bewegung „Messe der Meister von morgen“ und die anderen ökonomischen


